

云霄快讯



总第555期

2025年 第10期

3月7日

星期五

农历乙巳年二月初八日

中共云霄县委宣传部主管 云霄县融媒体中心主办 主编：汤若蓉 邮箱：yxxxxs1@126.com

刊号：CN-35 (Q) 第0026号

产业发展 城市文明 乡村振兴

学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神

云霄县统战工作座谈会召开

本报讯（郭扬 吴锡坤）3月3日，云霄县统战工作座谈会召开。县委书记蓝良木出席会议并讲话，强调要深刻领会习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，持续学懂弄通“十二个必须”的思想精髓，以更高站位、更实举措、更强担当，推动全县统战工作争先晋位、提质增效，为云霄高质量发展凝聚“最大公约数”、画出最大“同心圆”。

蓝良木指出，近年来，全县统一战线牢牢把握团结奋斗的时代主题，锚定服务发展大局的定位，做了大量卓有成效的工作，有力推动“大统战”格局不断巩固、宣传阵地持续夯实、品牌矩阵加速成型。

蓝良木强调，要把牢政治方向，以更高的站位凝聚“同心同德”的思想伟力。时刻增强做好新时代党的统一战线工作的政治自觉，进一步强化理论武装、鼓励建言献策、强化宣传引领，切实肩负起凝聚人心、汇聚力量的重要使命，生动讲好云霄“同心故事”。要服



务中心大局，以更实的举措书写“同向同行”的奋进篇章。聚焦“产业发展项目建设争先年”活动和县“1320”方案等重点工作，发挥统一战线联系广泛的独特优势，通过用好“民营企业家沙龙”“同心谋发展 云霄商会行”等载

体、深化“爱乡爱企促发展 同心同行兴万村”等活动，服务民营经济健康发展，促少数民族村乡村振兴，推动民生福祉普惠共享。要聚焦主责主业，以更宽的视野打造“同频共振”的工作品牌。用心深耕“第一家园”建设，擦亮

“海峡两岸交流基地”金字招牌，加快实现“两岸一家亲、云台亲上亲”；延伸拓展侨务工作半径，落实好全市侨务工作座谈会各项部署要求，用“侨心、侨智、侨力”助推县域高质量发展；加强宗教事务规范管理，确保宗教三级网络和两级责任制横向到底、纵向到边。要强化党的领导，以更严的作风扛起

“同舟共济”的历史使命。发挥党委统战工作领导小组的重要作用，压紧压实各级党委（党组）工作责任，努力锻造一支敢打敢拼、善作善成、素质过硬的统战铁军，以过硬作风保障统战事业行稳致远。

县委常委、统战部部长肖华顺主持。县领导周志坚、方锦洲参加会议。县委统战部汇报了全县统一战线工作情况；县直有关单位主要负责同志、各乡镇（开发区）党委统战委员或分管统战工作同志围绕民族宗教、服务民营经济、涉台涉侨、基层统战工作品牌打造等方面工作作了发言。

云霄县精神文明建设工作会议召开

本报讯（方淑娟）3月4日，云霄县精神文明建设工作会议召开。会议传达贯彻全国、全省文明办主任会议和全市精神文明建设工作会议以及县委常委会会议精神，对2024年全县精神文明建设工作情况进行了总结，并对2025年工作进行了部署。县委常委、宣传部部长郑雯雯出席会议并讲话，县人大常委会副主任陈丽蓉、副县长洪逸峰、县政协副主席吴淑芬参加会议。

会议充分肯定了过去一年全县精神文明建设工作取得的成效。

会议指出，抓好新时代精神文明建设，是发展所需、人民所愿。县委县政府始终把文明城市创建作为重要政治任务，坚持把“城市文明”作为全县三大重点任务之一，举全县之力推动创建工作常态化长效化。全县精神文明建设战线要提高思想认识，统一行动步伐，大力弘扬云霄底蕴深厚的文化传统、崇德向善的道德风尚与开拓进取的时代精神，以新思想引领精神文明建设新实践。

会议要求，抓好新时代精神文明建设，要把握重点、精准发力。要注重典型示范，切实发挥好现有道德典范、身边好人的“传帮带”作用，不断扩大道德典范影响力。要着眼立德树人，引导未成年人传承红色基因，营造关心关爱未成年人健康成长的良好社会氛围。要抓细文明创城，丰富城市内涵、提升城市品质、完善城市功能、擦亮城市形象，真正实现创建为民、创建惠民。要提升阵地效能，打造一批有特色、有亮点的文明实践点。要坚持以“小窗口”传播“大文明”，浓墨重彩加强网上正面宣传引导。要着力打造亮点，打造一批叫得响、传得开、留得住的精品项目，切实推动城乡精神文明融合创建工作取得实效。要深化移风易俗，推动新风良俗在群众中形成共识、蔚然成风。

抓好新时代精神文明建设，要齐抓共管、创新实践。要强化责任落实，紧扣县委县政府“1320”方案，聚焦文明培育、文明实践、文明培育等领域，让老百姓真切感受到精神文明建设带来的变化。要注重齐抓共管，有效凝聚群体力量，不断提高精神文明建设工作水平和质量。要注重工作创新，以创新的思路、务实的作风，引导群众持续提升文明素养，推动全县精神文明建设工作再上新台阶。



云霄县精神文明建设工作会议现场

喜报

云霄1个人和1集体获省级表彰

本报讯 为表彰先进、树立榜样，进一步引领和激励广大妇女坚定不移听党话、跟党奋进新征程，福建省妇联决定，授予庄莹莹等10人福建省三八红旗手标兵称号，授予黄冬等199人福建省三八红旗手称号，授予福州市晋安区新店镇新秀社区居民委员会等100个单位福建省三八红旗集体称号，授予福州市鼓楼区鼓东街道树兜社区居民委员会等200个岗组福建省巾帼文明岗称号。其中，漳州市云霄县环境卫生工作站主任方婷入选2023—2024年度福建省三八红旗手名单（199名），云霄县实验幼儿园教务处入选2023—2024年度福建省巾帼文明岗名单（200个）。

（来源：闽姐姐 东南网）

云霄5人新晋为福建省美协会员

本报讯 2025年2月22日下午，福建省美术家协会第七届主席团第十九次会议顺利召开。会议审议通过2025年新会员入会申请并进行公示，现公示期结束，我县曾自英、何辉煌、罗艺婷、吴日昌、谢惠君（排名不分先后）等五位作者喜入福建省美术家协会，此次入会人数占全市获批省会员人数的近1/6，彰显了我县美术创作的蓬勃发展和美术人才的不断涌现。至此，云霄县拥有福建省美术家协会会员总人数达到59人，占云霄县美协会员的33%。同时，我县还有21位作者荣晋中国美术家协会会员。

（来源：云霄县美术家协会）